
Půlsemestrálńı zkouška ZRE - 27.3.2019

Login: ........................ Př́ıjmeńı a jméno: ...................................................... Podpis: ............................
(prośım čitelně!)

Př́ıklad 1 Uvedte alespoň jedno použit́ı zpracováńı řeči v moderńı pr̊umyslové výrobě (robotizace, Industry 4.0,
atd.).

Př́ıklad 2 Na obrázku je spektrum je spektrum pravoúhlého okna. Uveďte, jak bude vypadat spektrum rámce
vybraného ze směsi dvou cosinusovek pomoćı takového okna. Můžete nakrreslit pro dva př́ıpady: dvě vzdálené
cosinusovky (f1 = 100 Hz, f2 = 2 kHz) a dvě bĺızké cosinusovky (f1 = 1.99 kHz, f2 = 2 kHz).
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Př́ıklad 3 Impulsńı odezva filtru IIR druhého řádu má tvar jen velmi pomalu se zeslabuj́ıćı cosinusovky o periodě
N = 10 vzork̊u. Nakreslete polohy pól̊u přenosové funkce tohoto filtru v rovině z.
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Př́ıklad 4 Nakreslete spektrum znělého úseku řeči - hlásky “a”. Frekvence základńıho tónu je F0 =100 Hz,
frekvence dvou hlavńıch formant̊u jsou F1 =850 Hz, F2 =1610 Hz. Vzorkovaćı frekvence je Fs =8000 Hz, spektrum
kreslete jen od nuly do poloviny Fs.

Př́ıklad 5 Nakreslete blokové schéma výpočtu Mel-frekvenčńıch cepstrálńıch koeificient̊u (MFCC), vyznačte a
velmi krátce vysvěltele, které bloky jsou inspirované lidským slyšeńım.



Př́ıklad 6 Vztah pro výpočet energie chybového signálu u lineárńı predikce je: E =
∑
n

[s(n) +

P∑
i=1

ais(n− i)]2.

Odvoďte, co bude výsledkem hledáńı optimálńı hodnoty koeficientu filtru a6. Pomůcka: výsledek neńı č́ıslo, ale
jedna rovnice ze soustavy rovnic.

Př́ıklad 7 Proč se prediktoru LPC ř́ıká “krátkodobý” ? Kvantifikujte tu “krátkou dobu” ve vzorćıch nebo
v milisekundách.

Př́ıklad 8 Čemu v lidském těle odpov́ıdá chybový signál lineárńı predikce e[n] ?

Př́ıklad 9 Na obrázku jsou autokorelačńı koeficienty znělého úseku řeči, vzorkovaćı frekvence Fs =8 kHz. Určete
frekvenci základńıho tónu v Hz.
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Př́ıklad 10 Jaká jsou omezeńı mediánové filtrace při zlepšováńı přesnosti výsledk̊u detekce základńıho tónu ?


